

今日视点

严管“裸官”更要盯牢“树官”

□小石潭

日前,中共中央办公厅、国务院办公厅颁布规定严管“裸官”。趁着中央严管“裸官”,笔者敬请关注“树官”。

“树官”之名最初出自一则黑色幽默:王局长,今天是您58岁生日,您在县工行工作的大女儿、在县法院工作的二女儿、在税务局工作

的小儿子以及在县公安局工作的大女婿、在县政府工作的二女婿、在县医院工作的儿媳妇,为您点播一首《好大一棵树》,请欣赏……

欣赏了《好大一棵树》,弄清了“树官”的寓意及来历,请看几则近期的消息:一名智障人士进了河源市东源县法院做公务员,此人的父亲是院长;陕西省公务员考第一名被有“内部关系”的第二名选手

“暂缓接收”;大学生村官在江西省公务员招考中得了头名,而被第二名的“警察表哥”诬告陷害为网上逃犯。第二名的父亲正是该局副局长。……

这些还只是“进门关”中的猫儿腻。如果再联想到父亲主考儿子得第一,母亲任市委书记儿子当常委,亲属在任产生最年轻xx等事件,再看看现任干部配偶、子女乃

至亲戚的就业情况,我们会发现不少疑似“树官”。网上闹猛的“官二代”、“官员家谱”,不是网络词汇,是官场现象,是腐败质疑。

现实中,能做“裸官”的有限,充当“树官”的大有人在;而且,“裸官”只管自己一家,“树官”却管五亲六眷七姑八姨,“树官”的危害比“裸官”有过之而无不及,特提请高层予以关注、出手监管。

漫画漫说

脱掉了法官袍,脱不掉的是沉重

□李天扬/文 朱慧卿/图

法官袍,黑色。这黑色,显示出庄重和威严,象征着公平和正义。赋予身披黑袍的法官以庄重、威严的,是法律。可是,当冯缤身穿法官袍上访时,这黑袍显示的却是沉重。

冯缤,原为孝感市中级人民法院的助理审判员。他上访,是因为他的妻子胡敏被孝感中院“清退”。为了妻子与孝感中院的劳动纠纷案,冯缤连续3天身穿法官袍、胸戴国徽、手举“冤”字牌,站在湖北省高级人民法院门口上访。

“法官告法院”、“身披法官袍上访”,这两个概念一经传播,引发了公众的高度关注。可是,冯缤此举非但没有帮妻子“要回”工作,自己却失去了法官的工作。据《人民日报》报道,孝感中院近日发文,免除了冯缤的助理审判员职务。

冯缤事件刚刚见诸媒体,公众的第一反应是什么?一定是“法官尚如此,平民何以堪?”象征着法律的公平、正义的这一袭黑色法官袍,透出的是讽刺,是黑色幽默。受

损的,是法律的尊严。

或许,正是这反讽,刺痛了孝感中院的领导层,甚至让他们如坐针毡。他们容不得这一场景一再出现,于是采取了最彻底的办法——剥夺冯缤穿法官袍的资格。

我们将看不到冯缤身穿法官袍上访了。可是,脱掉了冯缤身上的法官袍,却脱不掉这一事件所显示的沉重。

冯缤把法官袍作为上访的“道具”,虽然很好地起到了吸引公众眼球的作用,却很不妥当。法官穿制服去争取自己的个人利益,消解了法律赋予法官袍的神圣与庄严,冯缤作为一个法律工作者,不应该不懂这个道理。冯缤曾说过:“我就不相信,我一个通过司法考试的法官,不能以法律求得公道。”我们应该好好深思,是什么力量,逼着冯缤出此下策呢?

反观孝感中院的强硬做法,看似釜底抽薪,做得干净利落。其实,使自己陷入了更为尴尬的境地;这一事件一波未平,一波又起,公众和媒体的关注和批评也将更为集中。

换一个角度看,冯缤此举虽然有错,却仍然显示出他对法律的信任和依赖。现在,虽然他暂时失去了穿法官袍的资格,但并没有失去



一个公民申诉的权利。冯缤也好,公众也罢,更不应该失去的,是对法律的信仰。

我们相信并且期待,法律最终会给冯缤一个公正的答案。

平心而论

希望多吓哭几个下井的领导

□李学人

【新闻背景】7月23日,《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》发布,再次强调矿领导下井。但调查发现:对占矿井总数90%左右的小煤矿而言,该政策或将成空文。据报道,一位曾经下

井的县委书记居然被吓哭。(7月27日《华商报》)

县委书记被吓哭,至少说明两点:一是井下工作条件恶劣,安全状况令人担忧;二是只有领导真“下井”,才能真正触动领导。

领导下井不是去井下旅游,像

二尺多高的小矿井,在山西比比皆是,至少要爬行400多米,才能在井下见到矿工。遗憾的是,有多少领导真正有过这种经历?大可不必嘲笑那位被吓哭的县委书记,被吓哭并不可怕,怕的是那些从未有过下井经历、对安全隐患麻木不仁的领导。

“被吓哭”是个别领导的极端反应,其本质是领导生命与煤矿安全休戚相关。说白了,就是把矿工安全当作自己的安全。而要达到“被吓哭”的效果,就必须落实领导“真下井”。越是“被吓哭”,就越要落实“真下井”。“被吓哭”的领导多了,矿难也就少了。

观点圆桌

禁人肉搜索条款被删的启示

【新闻焦点】26日,《浙江省信息化促进条例(草案修改稿)》提交该省人大常委会二次审议,原先因被认为是拟立法禁止人肉搜索而广受关注的条款已被删除。

消除网络管理霸气

网络的弊端往往依附于优点存在,浙江省在网络管理上开了一个不错的头,积极听取网民的意见,撤销不能达成共识的草案条款,有了双方的共识和积极讨论,消除霸气的网络管理,就会不断走向良性轨道。

——论者李宁

可以作为镜鉴

《侵权责任法》实施后,很多地方试图禁止人肉搜索。希望各地以浙江为镜鉴,充分认识到人肉搜索和互联网的开放性对于打击贪腐、保障公民言论自由的正面意义。

——论者王圭

跳出污名化逻辑

“人肉搜索”可以成为舆论监督的利器,成为社会进步的助推器,也是不良情绪的宣泄渠道。单一地立法限制并非最优选择,跳出人肉搜索的污名化逻辑,以公共利益标准划定人肉搜索边界,这是浙江这次删除相关条款给我们的启示。

——论者朱四倍

公众声音

最终是要考察,许多父母身上所带的那种强烈威权性格的观念,是如何产生,且又如何进一步戕害子女自主性的,进而导致家庭沦为没有温情、没有相互友善的沟通与尊重的地方,反而成为父母滥用“长辈身份”的黑房间。

——有媒体评论,威权人格铸就“父母祸害论”。

就在最需要澄清的时候,央行哑火了,这只有两种可能,一种是央行不尊重公众,另一种是央行自己也不知道是怎么回事。

——财经评论人叶檀说,央行应该澄清房贷数据。

卖点不明不白的文化,花掉不清不白的银两,留下不汉不唐的建筑,成就不高不低的功名。

——故里之争让学术公信力和地方政府形象“很受伤”。

洛阳网 — 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团传播网络

●权威网站新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、发地图、找工作、拍买卖、交朋友、上网校、论坛灌水、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

●每天20万人的访问流量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台

●洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一书在手,风调雨顺,让“阅读”成为“悦读”的享受

●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

地址:洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线:0379-65288118

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一